
n

Felelős szerkesztő:
MURÁN YWÓZSEF.

Szerkeszttisóg :
Kassa, Kossuth-utea 16. 

Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

Kgyes szá^2 SS;
Kéziratot nem ad vissza 

a szerkesztőség,

KASSA, VASÁRNAP, 1908. MÁRCIUS 1.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. - 51. SZÁM.

» ■
Előfizetési árak :

Kassán :
Egész évre . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „ 
Negyed évre . 3.50 „ 
Egy hóra . . . 1.20 „

Vidéken :
Egész évre . . 20.— -i

Kiadóhivatal!
Kassa, Kossuth-utea 16. 

Telefon: 160.
Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint.

■ I .............

A kalandorok győzelme
Kassa, február 29.

A magyar közönség figyelmét, a 
parlamenti fokosokon folytatott gue­
rilla-csatározások teljesen elterelték a 
horvátországi eseményektől. Két nap 
óta folyik a választás Horvátország­
ban s noha még nem vált el vala­
mennyi mandátum sorsa, az eredmény 
már megállapítható. A Magyarország­
gal való unió akaratának eszméje el­
bukott a választáson, alig kapott két- 
három képviselőt az uj horvát ország­
gyűlésen. Győztek ellenben Supiloék, 
a nagy szláv állam hóbortosai, a po­
litikai kalandorok. Nemcsak régi po­
zícióikat tartották meg, hanem még 
uj kerületeket hódítva, a horvát koa­
líció számban meggyarapodott.

Jobb szerettük volna ha a Drá- 
vántul a választások eredménye más­
ként alakul. Ha azt látjuk, hogy a 
horvát nép felbujtása a hetek óta 
folytatott szenvedélyes izgatás kudarc­
cal végződik. A helyzet igy szomorú, 
elfogadhatatlan. Kétségbeesnünk miatta 
nem kell, erre csak akkor volna 
okunk, ha kénytelenek volnánk ezt a 
választást véglegesnek és megváltoz- 
hatatlannak elfogadni. Ez a kénysze­
rűség azonban nem áll fenn. A ma­
gyar állam ereje és hatalma, ha kell, 
kitudja józanitani a kalandos politika 
lázálmaiból a horvátokat. Ezért a 
választásoknak nagyobb súlyt és je­
lentőséget nem tulajdonítunk.

Bebizonyult, hogy Horvátország 
olyan országgyűlést kapott, mely kép­
telen nyugodt munkára. Nos a ma­
gyar államnak gondja lesz rá, hogy 
Horvátország, mámorából kijózanod­
jék. Hogy az mikor fog bekövetkezni, 
tisztán a horvátoktól függ, de hogy 
lesz munkaképes parlamenttje erről 
gondoskodunk.

A választás tanulságait azonban 
levonhatják a magyar politikusok. 
A folyósó türelmetlen emberei, akik 
föl akarnak robbantani egy akaratot, 
mely a magyar oszággyülés munka- 
képességét és körülbástyázását kí­
vánja. Nem lehet eltűrni, hogy a 
nemzetiségi képviselők, vagy a negy­
ven horvát bohóckodást űzzön a

parlamentben s a mostani házszabá­
lyok szabadságaival élve, megbénítsa 
a törvényhozás erejét. Supiloék nagy 
örömmel készülnek a parlamenti be­
vonulásra. A házszabályrevizió ostrom­
lói, ha úgy akarják segédcsapatot 
nyernek bennük. De hogy ezt nem 
fogják akarni, ezt joggal feltételezi 
róluk a magyarság.

A Kazinczy-kör ülése.
(Kiss József levele. •— A felolvasások. — 
Irodalmi lap Kassán. — Pártoló tagok.)

A Kazinczy-kör, városunk irodalmi tár­
sulata tegnap délután Münster Tivadar pol­
gármester elnöklete alatt választmányi ülést 
tartott. — Felolvasták Kiss József meleg­
hangú köszönő levelét, aki a kör részéről 
40 éves költői jubeliumára küldött tidvöz 
letért hálálkodott. — Majd Nagy Olivér dr. 
főtitkár visszapillantott az idei télen rende­
zett felolvasások sikerére s azoknak lefolyá­
sáról beszámolva kijelentette, hogy a kör 
még két felolvasást rendez.

Szóba került ezután az irodalmi lap 
ügye. A Kazinczy- kör támogatni óhajtja 
Barta Lajos irodalmi lapját, ha a többi kul- 
turegyesületek is hozzájárulnak a támoga­
táshoz. A főtitkár bejelentette, hogy a kör 
által támogatott „Kassai írók“ cimü mü, 
Kovács Zsigmond munkája a könyvpiacon 
megjelent. Örvendetesen konstatálta a vá­
lasztmány, hogy a kör pártoló tagjai egyre 
szaporodnak. Elhatározták, hogy a kassai 
társadalom körében folytatják a pártoló ta­
gok gyűjtését.

Papp Illés dr. életrevaló indítványt tett. 
A választmány figyelmébe ajánlotta a buda­
pesti Uránia-Egyesület által létesített mun­
kás-gimnáziumok eszméjét. A választmány 
szívesen foglalkozik a terv megvalósításával 
s a részletes program kidolgozására szükebb 
körű bizottságot kiküldött.

és végrehajtó-bizottság ülése elé. A követe­
lések ezek:

1. A Mérey-íéle házszabályre- 
viziós indítvány elfogadása.

2. Az önálló magyar nemzeti 
bank 1911-ben.

3. Az önálló vámterület 
1911-ben.

4. A nemzetiségi törvény re­
víziója.

5. A közoktatási törvény reví­
ziója nemzeti szempontból.

6. Szabad kéz belügyi téren.
7. A megyei adminisztrációban 

bizonyos állások föntartása a füg­
getlenségi párt számára.

8. A párt munkaprogramjának 
tiz évre való megállapítása.

A képviselőház tegnapi ülésén rnár 
ezeket a kívánságokat közölték is a füg­
getlenségi párti képviselőkkel. A ma esti 
ülés elé a politikai körök a legnagyobb 
érdeklődéssel néznek. Általánosan az n né­
zet, hogy az ülésen tisztázódnak a kérdé­
sek s a koalíció békéje helyre áll.

. Afüggetleoségikövetelések
Intézőbizottság! ülés előtt.
A függetlenségi párt intézőbizottsága 

ma délután 6 órakor Kossuth Ferenc elnök­
lete alatt ülést tart, amelyen a független­
ségi politika jövőbeni kialakulásáról a párt 
újabb tiz esztendőre szóló munkaprogram­
járól fognak tanácskozni. Fővárosi tudósí­
tónk jelentése szerint a Holló-csoport több 
pontba foglalt kívánságokkal lép az intéző*

Shakespere est a Színházban.
Hamlet.

Szépen gördülő és ügyesen rendezett 
előadásban élveztük tegnap ezt a klasszi­
kus műalkotást. A címszerepben Komjáthy 
János sokoldalú művészi tehetségének egyik 
legfényesebbre csiszolódott kristálylapja : a 
nagystílű, kothhurnusos színjátszás szórta 
szét csillogó szinpompával azt a sok szép­
séget, mely Hamlet jellemében van felhal­
mozva. Komjáthy hatalmas orgánuma a sze­
rep legaprólékosabb taglalását teszi lehe­
tővé és kihozza belőle a finoman árnyalt 
elmésségek értelmét csakúgy, mintahogy 
megkapó hatással dörgi el a nagy szenve­
délyek impozáns kitöréseit. A kidolgozás 
kifejező eszközeinek nagy bősége pedig, 
mely Komjáthy kiforrott művészetének ér­
tékes sajátja, e gyönyörű szerepben élveze­
tes harmóniába vegyül az intelligens felfo­
gással. Mérsékelt gesztusok, természetes, de 
Ízléses arcjáték és fenségesen nyugodt, biz­
tos viselkedés szolgáltak keretül a művészi 
beszédnek.

-- Jól esik ily részletesen méltatnunk 
Komjáthy játékát, mert kevés alkalom nyí­
lik arra, hogy klasszikus szerepeket ilyen 
előadásban élvezhessünk, mely méltán is 
váltott ki szűnni nem akaró tapsokat a

egyetlen dalestélye
a Se halk ház nagytermében

Márczius 12-én.
Jegyek VITÉZ A. könyvkereskedésében válthatók. °
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nagyszámú közönségből. Egyébként sokak 
téves felfogása, hogy Hamlet egészen tiatal 
és vézna testalkatú ember, akit tehát a 
Komjáthy termetével biró színész csak az 
illúzió rovására alakíthat. A felfogás téves 
voltát nyilvánvalóvá teszi maga a szöveg, 
melyből azt tudjuk meg, hogy Hamlet 30 
éves és jól megtermett férfi.

A sirásó mondja Ugyanis Hamlet kér- 
dezősködésére, hogy aznap lett sírásóvá, 
mikor az ifjú Hamlet született, majd is­
mét azt mondja, hogy már harminc eszten­
deje ássa a sirt. Viszont az utolsó felvonás 
párbaj jelenetében a királyné mondja az 
elfáradt Hamletre : „Tikkad, mert kövér.“ 
Ez a körülmény különben mit sem von­
hatna le a játék értékéből.

A többi szereplő közül Rácz dr. (szi- 
nészkirály) és Doktor János (1-sű sirásó) 
tűntek ki. Oféliát Étsy Emilia játszotta meg­
hatóan. (“*■•)

NAPLÓ Március 1.

ÚJDONSÁGOK
— Állandó választmány. Kassa város 

állandó választmánya, ma délelőtt ülést tar­
tott, amelyen a délutáni közgyűlés tárgyai­
ról tanácskoztak. Az ülésen Szalay László 
főispán elnökölt.

— Hölgy thea-estély. Március hó 
2-án (hétfőn) este 8 órakor a „Royal-ven­
déglő" külön termében (Fő-utca 67.) Berno- 
lak Nándor dr. kir. igazságügyminiszteri 
fogalmazó a „Patronage-intézmény modern : 
eszközeiről“ felolvasást tart. Ezt követően 
a kassai rabsegélyző egyesület és a közre­
működésre fölkért autonom katholikus kör, 
a katholikus kör helyiségeiben (Fő utca 65. 
szám 1. emelet) hölgy thea estélyt rendez, 
amelynek tiszta jövedelme az elitéltek gyá- i 
molitásra szoruló családtagjainak segélyezé­
sére lesz fordítva. A felolvasásra s az ezzel | 
kapcsolatos hölgy thea-estélyre vendégeket ; 
szívesen lát a vezetőség. Részvételi-dij 2 j 
korona, melynek ellenében az együttlét j 
egész ideje alatt theát, sonkát, pogácsát, j 
Gerbeaut, narancsot szolgálnak fel. Italok 
külön fizetendők.

— Elkobzott kassai szocialista lap. A , 
rendőrség ma délben a vizsgálóbíró rende­
letére a ,,Kassai Munkás“ délelőtt megjelent j 
számát elkobozta. Az ügyészség a Párt- j 
ügyek rovatban „A butaság vámszedői“ cikk 
tartalmát inkriminálta. A rendőrség megje- i 
lent a lap nyomdájában, szerkesztőségében, 
valamint az ujsáelárusitó helyeken s az ösz- 
szes található számokat elkobozta.

— A Kazinczy körbe pártoló tagokul 
leendő felvételüket az 1908. év folyamára a 
következők kérték :

Bartus Ferenc magánhivatalnok, Lasz- 
gallner Albert kereskedő, Laszgallner Al- 
bertné, Fodor Sándor pápai praelátus, ka­
nonok, Dr. Kardos Gyula prem. kanonok, 
Dr. Stuhlmann Patrik prem. kanonok, Braun 
A. Béla fényképész, Fekete Fülöpné, mér­
nök neje, Hallykó Mihály áll. nyugdíjas, 
magánzó, Szurmar Jánosné, p. ü. számta­
nácsos özvegye, Dr. Frank Ármin nyug. 
járásorvos, Pollner Benőné magánzó, Dr. 
Sós Lajos ügyvédjelölt, Korányi Ilona ma­
gánzó, Dr. Grosschmied Gézáné, Ruszinkó 
Béláné, kir. albiró neje, Horváth Edit taní­
tónő, Halmos Viktor prem. kanonok, Kundt 
Érnő prem. kanonok, Dr. Czobor Alfréd 
megyei főlevéltáros, Hegedűs Anzelm prem. 
kanonok, Bródy Frigyesné, nagykereskedő 
neje, Dr. Papp Illésné, Beziák Ferenc espe­
res plébános, Zakar Ferenc jlgbanki főköny­
velő, Holos Ödön jlgbanki tisztviselő, Se- 
beők Endre jlgbanki tisztviselő, Vétsey 
Géza jlgbanki aligazg., Riesenbad Szerén 
jlgbanki tisztviselő, Seiden Ilona jlgbanki 
tisztviselő, Seiden Herman jlgbanki tisztvi­
selő, Zalusky László jlgbanki tisztviselő,

Körpner Sándor jlgbanki tisztviselő, Bászel 
Jenő v. számtiszt, Dr. Puehlin Kázmér kör­
jegyző, Zakariás Sándorné, Mildner Ferenc, 
Eckerdt Jánosné, Ducsay Dénes, m. al­
jegyző, Holerits Ferenc magánzó, özvegy 
Pajtás Gyuláné.

— A gazdasági Egyesület akciója. Az 
Abauj-Torna vármegyei gazdasági egyesü­
let, a megyei gazdaközönseg szarvas marha 
tenyésztésének előbbre vitele és fellenditése 
céljából elhatározta, hogy a földmivelésügyi 
miniszter támogatásával egy nagyobb tör- 
lesztéses kölcsönt vesz fel a Magyar Leszá­
mítoló és Pénzváltó Banktól s azon tenyész- 
teheneket vásárolva, a gazdaközönségnek 
kedvező feltélelek mellett kiosztja. Az utóbbi 
években a szarvasmarhatenyésztes jövedel­
mezősége nagy mértékben emelkedett a jö­
vedelmezőség alapja azonban a jó tenyész- 
anyag; ennek megszerzését teszi lehetővé 
az egyesület vállalkozása, mert tagadhatat­
lan, hogy vármegyénk szarvasmarha-állo­
mánya különösen a kisgazdák kezén igen 
alárendelt minőségű és akárhány sokkal 
kedvezőtlenebb természeti viszont okkal biró 
és rosszabb vagyoni helyzetű vármegyében 
is jelentékenyen jobb anyaggal találkozunk ; 
a mai viszonyok között pedig csak az ér­
tékes, jó tenyészanyag biztosit elég jöve­
delmet, amelynek megszerzése épen a kis­
gazdaközönség köreben okoz számos eset­
ben legyőzhetetlen nehézséget. A gazdasági 
egyesület most felhívást intéz e tárgyban a 
megyei gazdaközönséghez. A vállalkozás 
lebonyolításáról a járási főszolgabirák nyúj­
tanak felvilágosítást, ahová a tehén szük­
ségletre vonatkozó kívánságok is bejelen- 
tendők.

— A kassaujfalusi rémes eset. Teg­
nap, teljes fentartással közöltük volt, a vá­
rosban elterjedt ama hirt, mely szerint Kas- 
saujfalu községben egy gazda pénzsóvar- 
ságból Amerikából visszatért hát, akit fel 
nem ismert, meggyilkolta. Úgy közöltük a 
hirt, amint azt városszerte tárgyalták. Ma 
illetékes helyen érdeklődtünk a dolog után 
s megállapíthatjuk, hogy az egész borzal­
mas eset a fantázia világából való. Az 
ügyészség, a vizsgálóbiró mit sem tud róla, 
noha úgy beszélték a városban, hogy a 
gyilkosság színhelyére a bíróság is kiutazott.

A forró moslékba esett. Pavlovszky 
Mihály lengyelfalvi lakos a sertéseknek 

; forró moslékot főzött, A forró moslékot az 
\ udvaron egy dézsában hütögette. A sikos 
I földön azonban valahogy megcsúszott s 
i felső testével a fnrró moslékkal telt dé- 

zsába esett. A parasztgazda fején, arcán és 
mellén súlyos égési sebeket szenvedett. A 
véletlen baleset áldozatát a kassai közkór­
házba szállították, ahol azanban felépülésé­
hez kevés reményt fűznek.

— A Sporttelep gyűlése. A Kassai 
Sporttelep részvénytársaság tegnap gróf 
Zichy Károly elnöklete alatt választmányi 
ülést tartott, amelyen a folyó ügyek elin­
tézése után elhatározták, hogy az évi ren­
des közgyűlést március hó 22. vagy 25-én 
tartják meg.

— A primadonna villája. Lőcséről Ír­
ják : Tátralomnicon Karcagné Kopácsy Ju­
liska színművésznő villája tegnap reggel ki- 
gyuladt és teljesen leégett; az értékes be­
rendezés is elhamvadt.

— Pályázat jegyzői állásokra. Abauj- 
Torna vármegyében több jegyzői állás 
megüresedett, amelyre most Írták ki a pá­
lyázatot. A csécsi körjegyző állásáról lemon­
dott, a csereháti járás főszolgabirája március 
hó 2-ára tűzte ki a választást. — Az abauj-

enyiezkei körjegyző elhalt, a kassai járás 
főszolgabirája pályázatot hirdet az állásra.
A kérvények március hó 21-éig nyújtandók 
be. A választás határnapjául március hó 
23-át tűzték ki. — A tornai járás főszolga­
birája a tornai és szádalmási körjegyzősé­
gekben megüresedett segédjegyzői állásokra 
hirdet pályázatot. A kérvények március 5-ig 
nyújtandók be.

— A munkásbiztositó pénztár hiva­
talos helyisége a mai naptól kezdve a Fő­
utca 64. számú ház első első emeletén lesz.
A hivatal bejárata a Mészáros utca felől van.

Agyonlőtte a testvérét. Szikszóról 
jelentik, Novák András jómódú devecseri 
földbirtokos egy halottas toron József nevű 
öccsével összeveszett és veszekedés közben 
főbelőtte, Novák József azonnal meghalt.
A gyilkos testvér a csendőrségnél jelent­
kezett.

— Rablógyilkosság Losonczon. Lo- 
sonczról írják : Tegnap este eddig ismeret­
len tettes betört Matejcsik Karolin 74 éves 
magánzónő lakásaba es ott az asszonyt 
agyonverte és a ládájában talalt mintegy 
száz korona készpénzt, aranyláncot és gyű­
rűt elrabolta. A vizsgálat folyik.

— Veszedelmes csavargó. A rendőr­
ség Pável Fülöp, lakás és foglalkozásnél­
küli külföldi egyént, aki a városban csavar­
gót! elfogta s a további hatósági eljárás vé­
gett a határrendőrségnek átadta. Pávelt a 
határrendőrség az országból örökre kitiltotta 
és a határra toloncolta.

— Szabad-e a bírónak baccarat-t 
játszani? Ezt a nagyfontosságu igazság­
ügyi kérdést a legkompetensebb fórum 
döntötte el a napokban és pedig a baccarat 
nagyszámú híveire kedvezően. Ezt az elvi 
döntést a baccarat egy tekintélyes ellensége, 
Geiger Dezső, a soproni törvényszék el­
nöke provokálta azáltal, hogy az ügyészség­
nél feljelentest tett egy birótársa ellen azért, 
mert az résztvesz a kaszinóban folyó bac- 
caratban. A győri főügyész azonban azzal 

I a megjegyzéssel, hogy a vádbeli cselekmény 
! büntető vagy fegyelmi eljárásra alkalmatlan, 

elutasította a feljelentést es egyúttal elren­
delte, hogy erről a feljelentett birót is ér­
tesítsék.

— Háromezernégyszáz uj teherkocsi. 
Az államvasut teherforgalmának egyik nagy 

I akadálya a teherkocsihiany, amelynek pót- 
1 lásáról a kereskedelmi minisztérium a hazai 

vaggongyarak segítségével akar gondoskodni, 
j u. i. az egyesült vaggongyárakhoz felhívást 

intézett, hogy március hó 15 ig nyújtsanak 
1 be ajánlatot háromezernégyszáz uj teher­

kocsi szállítása iránt. Kossuth Ferenc ke­
reskedelmi miniszter az ajánlatok felett csak 
akkor fog véglegesen dönteni, ha a képvi­
selőház a vasúti beruházásokra vonatkozó 

I törvényjavaslatot elfogadta.

— Rablótámadás a vasúti kocsiban- 
Krakkóból jelentik, hogy a przemysl-zagorci 
vasútvonalon egyik személyvonatán a múlt 
éjszaka vakmerő rablótámadás történt. Egy 
jobb módúnak látszó utast, akinek személy- 
azonosságát eddig nem lehetett megállapí­
tani több utitársa valószínűleg preparált pá­
linkával leitatott és kirabolt. A magával 
tehetetlen áldozatot azután kidobták a ku­
péból. A szerencsétlen ember bizonyára el­
pusztult volna a hótömegben, amelybe bele­
esett, ha egy utóbb jövő vonat mozdony- 
vezetője észre nem vette volna. Ez azután 
megállította a vonatot és az utasok se­
gítségével felszedték az eszméletlen embert,

; aki csak a przemysli kórházban tért magá- 
\ hoz.

— A cseléd kelengyéje. Megírtuk volt, 
hogy Takács Erzsébet cselédleány kelen­
gyéjét e hó 24-én valaki ellopta. A rendőri 
nyomozás során kiderült, hogy a tolvaj a 
kelengyét Brichta Zsigmond zálogházában 
elzálogosította. A detektívek kipuhatolták.

’

'
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hogy a tolvaj egy nő volt. Az isme- I 
rétién kilétének megállapítására a nyomozat 
folyamatba tetetett.

— A gyümölcsfatenyésztés érdekében.
A földmivclésügyi miniszter a gyümölcsfa­
tenyésztés érdekében az e termelési ág iránt 
érdeklődő lelkészek és gazdák részére Bu­
dapesten és Kolozsvárott 6—6 napos, ta­
nítók részére pedig Keszthelyen, Tordán, ! 
Kisszebenben és Orosházán 10 10 napos 
gyümölcsészeti tanfolyamok tartását ren­
delte el. A fölvételnél azok a tanítók ré­
szesülnek előnyben, akik gazdasági ismétlő 
iskolát vezetnek és akik oly vidékeken mű­
ködnek, amelyek a gyümölcstermelésre ki­
válóan alkalmasak. A hallgatók államkölt­
ségen vétetnek föl és a kincstár megtéríti 
nekik az útiköltséget és a tanítók azonkívül 
napi 4—4 K, a lelkészek napi 5—5 K 
napidijban is részesülnek.

— Államsegély iránti kérvények. Mint­
hogy az ipari államsegélykérők kérvényei­
ket közvetlen a kereskedelmi miniszterhez 
nyújtják be, Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter az eljárás gyorsabba és könnyebb 
tétele céljából az érdekeltek felvilágosítására 
a következő rendeletet intézte a kassai ka­
marához : A hazai ipar fejlesztéséről szóló 
1907. évi XIII. t.-c. végrehajtási utasításának 
67. §-a értelmében a kisiparosok államse­
gély iránti folyamodványai az illetékes ke­
reskedelmi és iparkamaránál nyújtandók be. : 
Ezen rendelkezésem ellenére a a folyamod- i 
ványok legtöbb esetben közvetlenül elém I 
terjesztetnek fel s a vezetésem alatt álló mi­
nisztérium által adatnak ki az illetékes ka- i 
maróknak véleményezés végett. Hogy ezen j 
eljárások okozta és a kérelmező felek hát- | 
rányára eső késedelmet a lehetőség szerint 
csökkentsem, felhívom a kamarát, hogy a j 
területén levő ipartestületeket es egyéb 
iparos egyesületeket a végrehajtási utasítás 
idézett szakaszának rendelkezésére figyel­
meztesse.

— Ankét a drágaságról. Arra az an- 
kétra, amelyet XVekerle Sándor dr. minisz- 
tereinük, mint pénzügyminiszter, március 
3 ának délelőtti tiz órájára a pénzügyminisz­
tériumba összehívott, a meghívottaknak 
most küldték szét a szükséges tájékoztató­
kat. Ezek között három tanulmány van. 
Az egyiket Kreicsy Rezső, a budapesti ke­
reskedelmi és iparkamara titkára, a másikat 
Serfőző Géza Pestmegye gazdasági előadója, 
a harmadikat pedig Zavadowszky Alfréd 
pénzügyminiszteri titkár irta. A nyomtatvá­
nyok között ezenkívül két csomó javaslat 
is van : Az egyik az ankét előkészítő bi­
zottság javaslatait foglalja magában, a má­
sik negyvenöt törvényhatóság és tizennégy 
törvényhatósági város, valamint több bá­
nyakapitányságnak a pénzügyminiszter fel­
hívására küldött javaslatait. Az ankéttre 
mintegy százhúsz meghívót küldtek szét. 
Az ankéten Kassa város törvényhatósága is 
képviselteti magát.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

(Mentelmi ügyek. Indítványok. A 
házszabályrevizió vitája, — Hoffmann 
Ottó és Polónyi a revízió ellen. — Inter­

pellációk.)

Budapest, febr. 29.
A képviselőház mai ülését Justli 

Gyula elnök délelőtt 10 órakor nyi­
totta meg és az elnöki előterjesztések 
során bejelentette, hogy Hódy Gyula

egészségi állapotára való tekintettel 
nyolc heti szabadságot kért. A Ház 
a kért szabadságot megadta.

Ezután Bizony Ákos az igazoló 
bizottság nevében jelentette, hogy 
Barcs ay Tamás deési mandátumát 
rendben találták. A Ház a mandátu­
mot 30 napi fentartással igazolja.

Lázár Zoárd előterjeszti a men­
telmi bizottság jelentését, melynek 
értelmében a Ház Abrahám Dezső, 
Diahó Pál és Novoszel Mátyás képvi­
selők mentelmi jogát felfüggeszti.

A jegyzők jelentik, hogy az in- 
terpellációs könyvbe A agy György, 
Vidd Aurél és Palit Mihály jegyez­
tek be interpellációkat.

Ezután Bozóky Árpád indokolja 
meg a parcellázásról és a cigánügy 
rendezéséről szóló indítványait.

Wekerle Sándor miniszterelnök és 
gróf AndrÁssy Gyula belügyminiszter 
beszédei után a Ház a napirendre tű­
zés ellen szavazott.

Ezután áttértek a
házszabályrevizió 

folytatólagos tárgyalására.
Kovács Ernő némely hiba da­

cára elfogadja a revíziót.
Hoffmann Ottó nem fogadja 

el a revíziót, mert ő olyan politikai 
iskolában nőtt fel, amelynek legfőbb 
jelszava a házszabályok szigorítása 
elleni harc volt. Határozati javaslatot 
nyújt be, mely szerint csak a válasz­
tói reform megalkotása után tárgyal­
ják a mérsékelt revíziót.

Szünet után Polónyi Géza 
mondott nagy beszédet a revízió el­
len. Meggyőződése szerint a revíziót 
a korona kívánja, máskép nem ve­
tették volna fel a kabinetkérdést.

Polónyi hosszú beszéde követ­
keztében alig marad idő az interpel- j 

lációkra.
Ezzel az ülés véget ért.

A horvát helyzet.
Budapest, febr. 29.

A horvát választások a magyar- 
ellenes koalíció teljes győzelmével 
végződtek és Így a helyzet most még 
jobban kiélesedik. Erre vall Supilo 
mai nyilatkozata is, aki kijelenti, hogy 
most még erősebb harcot fognak in­
dítani a kormány és a bán ellen.

A függetlenségi párt ülése.
Budapest, febr. 29.

A függetlenségi párt intéző bi­
zottsága ma délután tartja ülését, ame­
lyen a házszabályrevízióval és a pro­
gramalkotási tervezettel foglalkozik. 
Miután a kedélyek lecsillapultak, az 
ülés nyugodtnak Ígérkezik.

Színház, művészet
Heti műsor:

Szombaton : A gascogni nemes, (operett)
Vasárnap: délután Makrancos höl­

gyek, (operett). Este : Viola, (népszínmű).
Hétfőn: Tündérszerelem.
Kedden: Színházi képtelenségek. Bo­

hózat.
Szerdán: „Az aranyparaszt leánya.“ 

(Népszínmű.)
Csütörtökön: Bohémszerelem, (operett).
Pénteken : A varázskeringö, (operett).
Szombaton : Leányka, (daljáték).
Vasárnap: délután As aranykakas 

(bohózat), este : A nép (színmű premier).
Hétfő : Sodorna pusztulása (színmű).
Kedd : Rómeó és Julia (tragédia).

Vasárnapi előadások. Holnap, vasár­
nap délután, az idei évad nagy tetszéssel 
fogadott operettje a Makrancos hölgyek ke­
rül színre először mérsékelt helyárak mellett. 
Este Viola, az alföldi haramia cimü nép­
színművet adják. A hatásos darab címsze­
repét Komjáthy játsza, a többi vezető sze­
repeket : Fái Fiúra, Éisy Emilia, Bodrogi 
Lina, Nagy, Bartha, Rácz, Faragó, Doktor 
és Szénássy játszák. A népszínmű, melyet 
Szigeti József, báró Eötvös „A falu jegy­
zője“ cimü regénye után irt, rászolgál a 
közönség érdeklődésére.

A kassai színészek bohémestélyére a 
színház nappali pénztáránál lehet előjegyez­
tetni. Három fényes bohózat elmét már 

! most is közöljük. Az első Szomaházy Ist- 
j vántól „A nagysága“, mely a cselédmizéria 
! minden átkát tálalja fel és nincs a darabban 

jelenet, mely ne hatna elementáris erővel.
I Molnár Ferenc darabja „Disznótor a Lipót- * 
i városban“ mondatról mondatra egyre gaz­

dagabb ötletekben bővelkedik. A harmadik 
bohózat ugyancsak Szomaházy tói „Iskola 
a 24. században“ már mint darabeim is 
sokat igér és még többet nyújt. Ezenkívül 
legalább 20 szebbnél-szebb drámai és ko­
mikus hatásokban egyaránt gazdag szám 
kerül a műsorra.

Farsang a színházban. A színházi 
húshagyó kedd estéjén, az utolsó farsang, 
napon feleleveníti a Színházi képtelenségek 
cimü énekes bohózatot. Ez a vidám darab, 
pompás ötletekkel Írott, kacagtató paródiája 
a színészetnek. A darabban az egész társu­
lat kivétel nélkül játszik. A mozgalmas, 
folyvást változó képek humoros cselekmé­
nye, foglalkoztatja úgy a drámai, mint az 
operett személyzetet. Farsangi bucsuzatónak 
jobb darabot nem is választhatott volna a 
színház. Előre megjósoljuk, hogy kedden 
este a nézőtéren hömpölygő jókedv fogja 
uralni a közönséget.

Hirdetések.

9Ö8 ---------------- ---------- --------- —-
i A januárban előléptetett vagy a 
! honvédséghez áthelyezett tartalé- 
i kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik he egyenruhájokat
LXCHTIG L £ FÓTIT AL

lüasau íő-wteoea. 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.
UK - -
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= Magyar Otthon. Elsőrangú penziót 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lilt. Olcsó árak, 

í Főherceg Sándor-utca 30. sz.
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Jakobovics Arain és Testvére
első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza

:: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben
TÁVBESZÉLŐ 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan dol­
gozott bútorokból úgyszintén masziv keményfa gőzölt bútor minden 
- - - most divó fában és secessi >s stylben u. m. teljes - - -

háló-, ebédlő-, úri szoba és szalonberendezésekből,
luxus-, lantasla- és ülő bútorokból, szőnyeg-divánok, ottománok és min­
dennemű matrácokból ; úgyszintén elvállalok mindennemű díszítési és 
:........— kárpitos munkákat is. ===rr

Szőnyeg*, függöny és asztaltemtők, 
plüehtakapók és fatószőnyegekbén.

Raktár előszoba és konyhabutorberende- 
zések, úgyszintén vas- és rézbutorokbaq.
Szolgáljon továbbá a n. ó. közönség b. tudomására, hogy a főpapság, tiszti­
kar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket
úgy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.
Butorrointa-ttrroeink és szőnyeg-áruházunk

oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily árutelcpé- 
o o vei szemben a versenyt mindenben bátran kiállják. o o

Midőn a n. é. közönségnek az eddig is irányunkban tanúsított bi­
zalmáért hálás köszönetét mondunk, alázattal kérjük, hogy vállalatunkat 
kegyes pártfogásába venni szíveskedjék.

Számos látogatásaik, valamint nagybecsű megbízásaikért esdve, 
maradunk kitűnő tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvére.
Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Specialisták modern angol börbuíorokban.

♦
♦♦
i
♦♦
♦♦♦
♦
♦
♦
♦
♦♦♦

esss2ttaB;5^
1 ^ •ti Driinm

az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvény 
3*10 m. hossza 
telje« férfiruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csak

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 koron.i 
1 szelvény 12 koron t 
1 szelvény 15 korom ) 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény IS korona 
1 szelvény 20 korona

Kjjy szelvényt fekete szalonruhíihoz 20 — IC. -’ 
szintúgy felöltőszövetet, turisfalódent, sei ve 
kamgarnt stb. stb, gyári Arakon küld amint "m< 
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztc- j 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen é> bérmentve, |

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élve.', 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof ci­
néi, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabett, legolcsébb árak. óriási választék.
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

* ;Tesnél

RÁKÓCZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI 
::: LOVASSZOBRÁRA. ::FŐNYEREMÉNY 40.000K.
161 StRSJESI ÁM

I KORONA.
FÓELÍRUSITO: 111! JELZÁLOGBANK

Fő-utca 56. szám alatt 
kiilönbeiáratu bútorozott
- - szoba, előszobával - -
azonnal kiadó.

Kapható minden kassai pénzintézet. 
:: nél és dohánytözsdében.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Ginmii Ml G fsa
bank és váltóház

Budapest, Dorottya-utca II.
Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­

kat lehető legméltényosabb teltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi............................... 5-50 K.

1 „ Hazai takarékpénztár sors-
jegy 36 havi .... 4'- ,

10 „ Erzsébet szanatórium sors-
jegy 36 havi .... 3'- „ I

Vidéki ügynökök felvétetnek.

»S, Sürgős 
figyelmeztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(König! Selters)

viz ÖS326 nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül­

nek piacra.

Csak a Királyi Selters
(König! Selters)

lesz álliimi ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szét- 
küldve, míg más úgynevezett setters! vizek 
többó vagy kevésbé telitett (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyített) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse 
kély értékű műtermékeknek tekintendők

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

r-. 5

ív

TÖRLEY

[udvari lakasJ
mely áll három kisebbszerü 
szobából kertre nyíló abla­

kokkal és vízvezetékkel,

_ azonnal bérbe adó

r
BUBICS ZSIGMOND-UTCA 12
(ezelőtt Csermely-u. 20.) szám alatt.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Kiadó: Murányi József.


